

黄海之滨,风劲潮涌。有这样一支交通建设铁军队伍书写着开拓创新的追梦之旅、积厚成势的奋进历程——盐城交投集团在重大交通项目中勇挑重担、担当作为,在奋力推动盐城勇当沿海地区高质量发展排头兵的征程中,书写着厚重提气、不负使命的时代答卷。

# 城市发展先行军 民生幸福铺路人

## ——盐城交投集团发展纪实(一)

□戴尔文 戚宏健

市区纵横交错的高架体系、盐城高铁枢纽、由老火车站改造而成的中国黄海湿地博物馆、盐城国际会议中心……一个个增进民生福祉、提升城市形象、彰显城市品质的地标性建筑在盐城拔地而起。



湿地博物馆一角

四季交替岁月轮回,城市发展更新迭代,盐城交投集团从20多人租楼办公、艰苦筑基,到如今发展壮大,成为盐城交通项目建设的排头兵,各大工程项目里均刻下盐城交投入敢为人先、艰苦奋斗、顽强拼搏的身影。

2019年2月,盐城市铁路投资发展有限公司、盐城市交通控股集团、盐城市公共交通有限公司等单位合并组建盐城交投集团,近4年来,盐城交投集团坚决落实市委、市政府的重大决策部署,践行“城市发展的先行军、民生幸福的铺路人”的职责使命,时刻铭记国企的发展定位,勇于开拓创新,敢为善为能为,聚焦主业主责,狠抓项目推进,各项工作持续保持稳中有进、稳中向好的良好态势,已累计实施“两重一实”和城建交通等项目超40项,完成投资超500亿元,连续3年获盐城市综合考核“第一等次”,获评“江苏省交通建设有功集体”。

盐丰快速通道一期

美好的周末时光里,中国黄海湿地博物馆里人来人往,洋溢着欢声笑语。“这个博物馆既有科技感,又不乏趣味性,这里的展陈全面呈现盐城黄海湿地的各类信息,让我们在家门口就能感受黄海湿地的美丽。”市民纷纷点赞。这座由盐城交投集团建设的博物馆自今年1月开放以来,成为市民观光的热门打卡地,也成为盐城亮丽的城市名片。

2022年9月27日,全国城市更新大会在沪召开,中国黄海湿地博物馆获“城市更新建设大奖”。11月初,《湿地公约》第十四届缔约方大会全球滨海论坛研讨会边会决定:2023全球滨海论坛会议将在盐城举办。



湿地博物馆

盐城老火车站的更新改造,是集保护展陈、公众教育、生态旅游等功能于一体的城市生态综合体,工程成功入选江苏省城市更新第一批试点项目,并获得省级城乡发展专项资金扶持。2020年2月,根据盐城市委、市政府部署要求,盐城交投集团在保留原火车站框架的基础上,结合盐城红色文化、湿地文化特色,统筹规划湿地博物馆地块开发。

建设过程中,面对疫情影响、场域限制、工艺建造等困难,盐城交投集团以“时不我待、只争朝夕”的拼搏状态,全力推进中国黄海湿地博物馆项目建设,按照既定时间节点,全面加强施工现场各要素统筹、各环节管控,确保项目如期建成。

逢山开路、遇水架桥,敢闯敢试的实干创新精神在盐城交投集团成立前后一脉相承。2013年,盐城市区高架一期工程开工建设,现任盐城交投集团党委书记、董事长陈日晓是该项目实施的前线负责人,他带领团队不畏艰险,敢于迎难而上,善啃“硬骨头”,破解施工困境,圆满完成盐城高架一期工程建设任务,开启盐城市自筹资金实施的体量最大、难度最大、技术最复杂的交通项目新征程。

如今,盐城市区高架四期工程正在如火如荼建设中,一条条横贯城市的快速通道成为市民出行的幸福通道,也深藏着一批批盐城交投入坚持不懈的奋斗足迹和一以贯之的使命情怀。

思路正确天地宽,盐城交投集团组建以来,砥砺奋进、开拓创新的步伐从未停歇。全国首条超级虚拟轨道列车(SRT)2021年5月在市区建成运行,作为盐城交通首个新基建试验项目,它的建成既为全市新基建发展探路,又为市区增添一道流动风景线。老火车站改造博物馆工程、全省率先建成全域公交网、全国首条超级虚拟轨道列车、苏北首条城市快速公交系统(BRT)……一个个新基建项目彰显着盐城交投集团开拓创新、务实超越的精神,也镌刻着盐城交投集团闯关夺隘、砥砺奋进的非凡历程。

项目建设是高质量发展的压舱石。一直以来,盐城交投集团全面推进项目建设,以主业新突破推动发展高质量。今年以来,为响应市委、市政府全面接轨融入“长三角”、加快推动黄海新区建设号召,涵盖铁路、高速、高架、快速路等交通重点领域的会战局面全面铺开。完善盐丰、盐阜快速路和市区高架系统,打通城市南北向快速通道,进一步拓展城市发展空间,提升主城辐射能级,加快建设“长三角的盐城”;推进滨海港铁路支线、滨淮高速建设,构建淮河流域生态经济走廊,加快建设淮河出海门户城市。



G228东台条子泥服务区

向海图强风帆劲,勇立潮头敢为先。“建设高质量项目,推动跨越式发展,归根到底唯有‘实干’与‘创新’。”陈日晓表示,交投集团将深入学习贯彻落实党的二十大精神中关于“加快建设交通强国”的要求,以敢闯敢干的勇气和自我革新的担当,加快打造“主业突出、经营稳健、治理科学、管理规范”的综合性现代化国有企业,为推动建设中国式现代化、助力“强富美高”新江苏现代化建设、推动盐城勇当沿海地区高质量发展排头兵贡献智慧与力量。



SRT



BRT